

# 今天立秋冲击40℃，宅家吃瓜安排上

高速公路地表温度将达62℃~68℃，一天中8~17时易爆胎

高温酷暑，双休日成功劝退不少想出门的小伙伴。未来一周，副高“大老虎”不退，高温也没有熄火的意思。8月7日迎来“立秋”，不仅丝毫没有凉意，且最高温还将冲击40℃。热浪滚滚，但立秋日的仪式感不能少，宅家避暑，“贴秋膘”“咬秋”也都可以安排起来。此外，高温天轮胎也面临爆胎风险。预计近期大部分高速公路地表温度将达到62℃~68℃。为此，江苏气象联合中国天气网推出“高温天气沪宁高速何时易爆胎”的大数据盘点，提醒司机师傅们关注地温、安全驾驶。

现代快报+记者 徐红艳/文 吉星/摄



扫码看视频



昨天，南京街头阳光火辣，市民“武装”出行

## 意外收获

### 高温酷热，“水晶天”和晚霞更常见

8月6日上午，江苏气象继续发布高温橙色预警信号，这也是今年第29条高温预警。热浪滚滚，户外一刻也不能停留，阳光晒在身上火辣辣的，汗水一会儿就像是洗澡一般浸湿全身。由于副热带高压长时问盘踞，给我们带来这样酷热的天气，但同时也带来了“水晶天”。5日晚6日早晨，你的朋友圈里是不是有很多晚霞和水晶天的照片？

“水晶天”虽然好看，但外出一定要注意防暑降温，避免与高温烈日“正面刚”。6日当天，全省最高温不断向40℃逼近。在气温“琅琊榜”上，上榜的选手都是39℃往上段位，第一名溧阳39.7℃，并列第二靖江和无锡39.6℃，其次是江阴39.2℃和宜兴39.1℃。午后徐州、南通、苏州等地有雷阵雨，部分地区降水量较大，多个乡镇单小时雨量在20mm以上。同时雷雨时短时阵风8~9级，给当地带来了短暂降温。

## 宅家吃瓜

### 立秋日全省烈日炎炎，最高温冲击40℃

对流降温仅是“小插曲”，高温热浪绝不会善罢甘休。8月7~9日全省大部分地区有高温天气。预计7到8日，沿江苏南最高温度38到39℃，其他地区35至36℃。周日，全省晴到多云，午后局地有分散性雷阵雨。最高温度：沿江和苏南地区38℃~39℃，其他地区35℃~36℃。以南京来看，最近最低气温都将超过30℃，最高气温接近或达到40℃。

暑未尽，秋已至。8月7日20时29分将迎来立秋节气。它是二十四节气中第十三个节气，也是秋季

## 南京三日天气

今天 多云，部分地区有阵雨或雷雨 西南风3到4级，有雷雨地区雷雨时短时阵风8到9级 30℃~39℃

明天 多云，午后到夜里有分散性雷阵雨，偏南风3到4级 30℃~40℃

后天 多云，偏南风3到4级 30℃~40℃

## 气象科普

### 预报温度为何会比体感低？

每逢高温酷暑，热浪滚滚，网上总会有这样质疑声：“为啥感觉已经超40℃了，天气预报才报39℃了，是不是往低报了？”答案是否定的。其实人类的体感温度与实际环境中的温度原本就存在出入，气象部门所采用的百叶箱中温度计所测量的温度与体感温度、手机App也不完全一致。

百叶箱需设在草场离地面1.5米，周围较开阔，无高大建筑，树木等阻挡风或遮挡阳光的地方。在同一座城市内，百叶箱和水泥柏油路上的温度不一样。在阳光强烈的情况下，水泥路、柏油路1.5米高度上的温度，比百叶箱里测得的温度可能高出5℃。

体感温度是人体感受空气的温度，与实际环境的温度存在出入，受心情、体质、着装颜色、空气湿度、环境、风速、城市，“热岛效应”、日射等因素影响。举个最简单的例子，同样的温度下，胖子和瘦子感受到的体感温度也是不一样的。

另外，手机App预报的一周气温和气象部门也并不一致。手机会显示未来一周最高温都是40℃，5日江苏气象最新预报显示，未来一周预计南京出现40℃的最高温大概是4天。对此，气象部门解释说，一些手机软件自带的天气App，没有使用实际观测数据，而是使用了其他数据和手段进行的估算。

气象部门对预报员有严格的考评标准。预报温度和实况温度相差超过2℃，即被认定为预报失准，所以预报员故意“高温低报”根本不可能。

不过，气象专家解释，高温预报出现些许误差是可以理解的，温度预报有一定的不确定性，比如有云还是没云，温度会相差较多。如果报的是晴天，实际上是天空云量比较多，这样温度就会差几度，尤其在夏天，这种情况比较明显。

## 50岁木匠大叔10天游210公里 从扬州游到射阳河入海口

8月6日上午8点钟，50岁的盐城市阜宁县游泳爱好者卞晓领历时10天时间，终于游到了入海口。现代快报记者了解到，他从射阳河的发源地扬州市宝应县的射阳湖镇出发，一路畅游射阳河，途经宝应县的射阳湖镇，盐城市的建湖县、阜宁县、滨海县和射阳县入海河闸，全程达210公里。

现代快报+记者 姜振军 通讯员 陈冬平



扫码看视频

## 畅游母亲河，木匠大叔完成心愿

当天早上7点钟，在建湖、阜宁和射阳的10多名游泳爱好者的陪伴下，卞晓领从保障船只上跳入射阳河，时而蛙泳、时而仰泳、时而蝶泳，在距离黄海的入海口一射阳河闸约一公里处，卞晓领与伴泳同伴在射阳河中举起了红旗，预示着他历时10天、畅游210公里射阳河全程的活动取得了圆满成功。

据了解，射阳河为里下河地区排水入海的最大干河，以源出宝应县射阳湖而得名，由西向东，注入黄海，全长210公里，全程河宽在100~450米之间。

“射阳河是我的母亲河，我一直有这个想法，今天终于实现了。”卞晓领告诉记者，这次畅游射阳河是从7月24日开始的，全程一共游了10天，其中有几天是狂风暴雨天气，就停了两三天，

## 每天游8个小时，吃午饭也不上岸

当然，游泳也遇到过危险。2020年一次游淀山湖，突然湖面上起了大风大浪，“我上来吸一口气，就立即往湖底潜水，反复这样操作。”最终，卞晓领凭借多年的经验成功脱险。

今年7月份，卞晓领跟盐城老家游泳协会的同仁在一起交流，大家突然提到了宣传射阳河保护的事情。“我们是想搞一次活动来增强市民朋友的环保意识，保护母亲河。”卞晓领当即决定，自己要独自畅游射阳河，同时一路上宣传环保理念。

“为了安全，他带了跟屁虫游泳装备，还有一条小船全程跟着我，有4个人在船上和岸上进行保障。”卞晓领说，小船上一直挂着“同饮射河水共护母亲河”的横幅标语，从扬州的宝应县一直向东出发。

卞晓领每天在河里游泳的时间约8个小时，为了节省时间和体力，中午吃饭的时候他也不爬

“每天的游泳时间大概在8个小时左右。”

今年50岁的卞晓领老家在阜宁县益林镇，他从小就喝射阳河的河水长大，16岁初中毕业后跟同乡去上海学木匠手艺，后来凭借刻苦和诚信，逐渐在上海扎根，当上了承包木工工程的小老板，在阜宁老家也有了厂房，目前定居在上海。

“我唯一的爱好就是游泳，哪一天不游浑身难受。”从20岁开始，卞晓领就狂热地迷上了游泳，上海的淀山湖、华亭湖，以及外地的阳澄湖、钱塘江、同里湖、西湖、高邮湖、洪泽湖、五保湖等等，他全游了个遍，“有的水域是划定游泳的时间和区域，我都是在规定的时间和安全范围内游。”如今，卞晓领是建湖县冬泳协会的理事。

上岸，就趴在船边，吃点简单的食物，渴了就喝点饮料或矿泉水。“傍晚会上岸吃饭、睡觉，第二天早上再从上岸地方继续下河游。”途中，卞晓领克服了很多困难，“最累的是过射阳千秋大桥到芦鱼港口那段，因水温过高，逆风加上回流。”

沿途也有很多感动。“游经建湖、阜宁和射阳的时候，当地的游泳爱好者得知我畅游射阳河，他们怕我一个人孤单，非要来陪我，还下河陪我游上一段。”

“感谢全程陪同的朋友和沿途各县的游泳爱好者，我一路收获了友谊和感动。”说起全程畅游射阳河的感受，卞晓领说，这一路游下来，虽然吃了不少苦，但也收获了很多，亲近了自然、拥抱了自然、融入了自然。

当天上午，建湖县冬泳协会给卞晓领颁发了荣誉证书。他填补了盐城游泳爱好者长距离游泳的空白，并提供了宝贵的经验。



大图:卞晓领畅游射阳河 小图:午饭趴在船边解决 受访者供图